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ATA Nº 022/2020 Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/12/2020. 

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, ás 18 horas e 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

AUGUSTO JULIANO LISKA, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IRNO 

LAVALL, MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA SILVA e VALDIR 

JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta 

pelo Presidente Vereador MARCIO PINTO DA SILVA que primeiramente 

colocou em discussão e em votação a Ata nº 021/2020, da última Sessão 

Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo nenhum expediente 

recebido do Executivo Municipal para a leitura, passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Requerimento – Ilma. Sra. Cassiana Élen da 

Rosa; Ofício nº 5959 – Caixa Econômica Federal; Informativo – RGE. Em 

seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 271/2020 – Executivo Municipal; Ofício nº 272/2020 – Sec. 

Mun. de Obras; Ofício nº 273/2020 – Triway Internet e Telefonia Coprel; Ofício 

nº 274/2020 – Dep. Fed. Heitor Schuch; Ofício nº 275/2020 – Dep. Est. Elton 

Weber; Ofício nº 276/2020 – Dep. Fed. Giovani Cherini; Ofício nº 277/2020 – 

Dep. Fed. Márcio Biolchi; Ofício nº 278/2020 – Dep. Fed. Pedro Westphalen; 

Ofício nº 279/2020 – Senador Luis Carlos Heinze; Ofício nº 279/2020 – Dep. Est. 

Ernani Polo; Ofício nº 281/2020 – Dep. Est. Silvana Covatti. Na sequência, não 

havendo nenhum expediente para ser apresentado pelos vereadores, passou-se 

para o espaço reservado aos pedidos verbais: 1. Pedido de autoria do Ver. 

VALDIR JOSÉ VIEIRA: -Solicitou o encaminhamento de ofício para a pequena 

VALENTINA ELISA WEBER como forma de parabeniza-la pela conquista do 

título de “Miss Universe Rio Grande do Sul Mirim” e também pela conquista do 

título de “Miss Brasil World Mirim 2021” durante concurso disputado no Rio de 

Janeiro. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, e não 

havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi dado início a 

Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 043/2020, de autoria do Executivo Municipal que “Altera art. 

1º da lei 1.835 de 12 de novembro 2019 e dá outras providências” o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos. Não havendo nenhum inscrito no espaço da 

Tribuna Livre, passou-se para o espaço das Explicações Pessoais, a Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS foi a primeira a utilizar o espaço, momento em que 
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.........................................continuação da ATA Nº 022/2020 – De 28/12/2020. 

manifestou que falar de improviso sempre foi o seu forte, porém, hoje colocou no 

papel, pois a emoção toma conta. Dessa forma relatou que nesse momento conclui 

um ciclo importante em sua vida, por isso agradeceu primeiramente a Deus por 

ter lhe dado saúde para cumprir essa oportunidade de trocas de conhecimento e 

aprendizado, agradeceu também a sua família, esposo Vilson, as filhas Daniela e 

Marina e a sua mãe Iraci, pois estes sempre estiveram ao seu lado durante todos 

os momentos. Agradeceu aos colegas vereadores que estiveram junto com ela 

durante esses 12 anos de mandato, agradeceu a todos os funcionários que por esta 

casa passaram durante esse tempo, agradeceu ao partido do PDT que lhe deu 

oportunidade de participar de três eleições consecutivas, agradeceu também de 

uma forma especial a todo povo que a conduziu três vezes para esta Casa 

Legislativa. Agradeceu a cada voto conquistado, pois sempre teve orgulho de 

dizer que estava como vereadora, mas que a sua profissão é agricultora. Ressaltou 

que durante o tempo todo foi ela mesma, se errou em votações, de repente sim, 

mas sempre buscou observar e agir conforme o desejo do povo. Disse ainda que 

em todo esse tempo brigou muito por ideias, chorou, gritou e até mesmo se calou 

como forma de protesto, sem nunca ter se curvado, sem nunca ter ofendido, sem 

nunca ter negociado votos, sempre acreditando em uma política de verdade. 

Ressaltou ter aprendido muito durante esse tempo e hoje pode dizer que sabe um 

pouquinho de política, e que espera ter conseguido transmitir aos eleitores e aos 

colegas um pouco de sua coragem, transparência e fidelidade. Pediu desculpas a 

todos se um dia ofendeu ou magoou alguém, também, pediu desculpas aos 

eleitores pelos pedidos que não conseguiu atender, pois estes na maioria das vezes 

não dependem somente do vereador. Disse ter sido vereadora de todo o município 

de Victor Graeff, mas que não pode deixar de agradecer nesse momento a sua 

base eleitoral, que são as localidades de São José da Glória, Faxinal e Barro Preto. 

Por fim, desejou boa sorte aos vereadores eleitos, aos vereadores que assim como 

ela estão deixando esta casa, e a nova administração do Poder Executivo. Desejou 

que Deus possa abençoar a todos com muita saúde, em especial ao colega Ver. 

PAULO LOPES GODOI. Desejou que o Natal seja o momento de reflexão e que 

o ano novo venha com muita luz nos corações de todos nós. Por fim, manifestou 

que gostaria de abraçar a cada colega vereador e a cada funcionário, mas que o 

protocolo não permite. Em seguida, o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA utilizou 

espaço, onde aproveitou a oportunidade para seguir a mesma linha de pensamento 

da colega vereadora, pois acredita que nestes dois mandatos fez o possível e o 
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.........................................continuação da ATA Nº 022/2020 – De 28/12/2020. 

impossível para fazer as coisas da maneira correta. Agradeceu a todos os colegas 

que o acompanharam nestes dois mandatos, e que nada impede de na próxima 

eleição ele voltar. Agradeceu a população que depositou a confiança aos 

vereadores. Mencionou sua contribuição na construção da sede do Poder 

Legislativo. Também agradeceu ao ex-servidor, tesoureiro JORGE LUIZ 

BERWIG, o qual contribuiu muito para o seu desenvolvimento como vereador, 

além disso aproveitou a oportunidade para agradecer os demais funcionários desta 

Casa de Leis. Pediu desculpas pelas vezes em que passou dos limites. Desejou 

sucesso ao Prefeito eleito e aos novos vereadores eleitos, desejando que todos 

realizem um bom trabalho e que sempre pensem no povo de Victor Graeff. 

Ressaltou que sempre votou com consciência e pela vontade do povo, nunca por 

questões partidárias. Parabenizou o Presidente do Legislativo pela instalação do 

sistema de som e por todas as conquistas em seu mandato. Agradeceu aos demais 

colegas vereadores, bem como a sua família que sempre o apoiou e que espera um 

dia retornar aos trabalhos. Finalizou dizendo que encerra os trabalhos nesta mesa, 

mas que continuará acompanhando os trabalhos legislativos, e que sempre irá 

defender o povo quando achar necessário. Pediu orações ao colega Ver. PAULO 

LOPES GODOI, não como prefeito eleito, mas sim, como cidadão deste 

município. Pediu aos colegas vereadores e funcionários que a amizade que foi 

construída durante este ciclo permaneça. Desejou a todos um feliz ano novo. Na 

sequência o Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE utilizou o espaço, 

primeiramente para agradecer os vereadores que contribuíram na campanha de 

arrecadações de doações para a cidade de Presidente Getúlio/SC, disse ser muito 

gratificante quando se idealiza uma campanha e esta é a aderida por todos, e que 

sempre se coloca no lugar das pessoas que estão enfrentando a dificuldade. 

Ressaltou que não poderia deixar passar em branco sem se pronunciar em relação 

a estes últimos quatro anos, acredita ter sido os quatro anos mais polêmicos na 

política tanto no Executivo quanto no Legislativo. Disse que todos erraram, mas 

que muito foi acertado. Ressaltou que será eternamente agradecido a sua mesa 

diretora, em seus dois anos de mandato como presidente do legislativo, onde todos 

se abraçaram e tiveram uma equipe de sucesso. Disse não ter medo de falar que 

foi uma das melhores administrações que a Câmara de Vereadores teve nestes 

últimos anos, disse ter aprendido muito e acreditar que todas as pessoas deveriam 

passar por esta experiência. Além disso, também comentou que aprendeu filtrar 

muitas coisas.  Acredita que muitas vezes por impulso são cometidos erros. 
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.........................................continuação da ATA Nº 022/2020 – De 28/12/2020. 

Ressaltou que na sua gestão como presidente a mesa diretora colocou o regimento 

interno em prática, colocando todos os projetos para discussão. Finalizou 

desejando a todos um feliz ano novo e que o próximo ano venha com uma direção 

melhor em relação a COVID-19.  Em seguida o Ver. ADEMAR JACÓ HAHN 

usou o espaço, momento em que disse ter feito durante o seu mandato aquilo que 

tens feito durante a sua vida toda, dessa forma, contou brevemente a sua história 

de vida manifestando todas as dificuldades enfrentadas. Manifestou que foi vice-

presidente da gestão mencionada pelo Ver.  ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

onde tiveram sim alguns debates, mas que sai daqui sem mágoas, pois não possui 

espaço para guardar mágoas. Aproveitou a oportunidade para agradecer a todos 

os funcionários, em especial a assessora legislativa Bárbara que sempre lhe 

atendeu prontamente, pois seu contato sempre foi mais direcionado a ela e todo o 

trabalho solicitado sempre foi realizado. Disse sair daqui com o coração aliviado. 

Finalizou dizendo que tudo é um aprendizado, que concorreu nas eleições, mas 

que não foi eleito, faltando apenas um voto e que isso tem o deixado um tanto 

sentido. Ressaltou que sempre buscou fazer o melhor. Desejou aos vereadores 

reeleitos que continuem fazendo os trabalhos da melhor forma possível e que os 

erros cometidos sirvam como aprendizados. Aos novos vereadores desejou que 

tenham clareza. Agradeceu aos 103 votos conquistados e finalizou dizendo que 

foi muito feliz nesses quatro anos que fez parte da Câmara de Vereadores. Em 

seguida o Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA usou o espaço destinado as 

explicações pessoais para agradecer a oportunidade de fazer parte do poder 

legislativo durante três mandatos consecutivos. Agradeceu a todos os funcionários 

da câmara de vereadores que exerceram suas funções durante seus mandatos, pois 

sempre foi muito bem atendido. Agradeceu ao ex-servidor, tesoureiro JORGE 

LUIZ BERWIG, que não está mais exercendo sua função, mas que sempre foi 

uma pessoa competente e que trabalhou de uma forma buscando mostrar o correto. 

Agradeceu o convívio que teve com a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS durante 

esses 12 anos de mandato e que mesmo havendo discussões por ideias entre eles, 

hoje são grandes amigos, ressaltou que nesse tempo aprendeu muito com a colega. 

Solicitou uma oração as pessoas que estão enfrentando dificuldades com a 

COVID-19, em especial a Sra. HELENA DE PAULA e ao Ver. PAULO LOPES 

GODOI. Finalizou desejando a todos um feliz natal e um feliz ano novo, com 

muita paz e muita saúde. Em seguida o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-

Presidente, Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA assumisse o comando da Mesa, para 
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.........................................continuação da ATA Nº 022/2020 – De 28/12/2020. 

que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental destinado às 

Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

aproveitou para dizer que a instalação do equipamento de som era algo que já 

havia sido planejado, mas que a casa estava economizando, caso fosse necessário 

destinar recursos para auxiliar no combate ao Coronavírus. Por se tratar da última 

sessão como Presidente, aproveitou a oportunidade para dizer que sempre buscou 

fazer o certo, mas que errar é humano e tentar acertar é o correto. Agradeceu a 

equipe da Câmara de Vereaores, iniciando pelo ex-servidor, tesoureiro JORGE 

LUIZ BERWIG que trabalhou até setembro deste ano, mas que saiu por adquirir 

o seu direito de aposentadoria, agradeceu ao contador VAGNER PAZ 

FERREIRA por estar acumulando a função do tesoureiro, pois, por ser um ano 

eleitoral não pode ser nomeado o novo servidor que passou no concurso público, 

agradeceu ao motorista JAIME R. BERGMEIER por ser exemplar naquilo que 

faz, agradeceu assessora jurídica Dra. VERA CECÍLIA WENTZ por toda 

assessoria prestada, agradeceu a assessora da presidência FRANCIELE K. 

SCHONS por estar auxiliando na realização de um bom trabalho e também a 

assessora do legislativo BÁRBARA MORGANA DAHSE que como já foi 

mencionado, sempre esteve pronta para realizar todos os pedidos, requerimentos 

e demais solicitações requeridas pelos vereadores. Disse que gostaria de abraçar 

cada um dos colegas e destacou que o importante é amizade que permanece entre 

todos. Aproveitou a oportunidade para informar que o Poder Legislativo estará 

destinando a sobra de recursos para algumas entidades do município e que caso 

algum vereador queira comparecer, no dia 30 de dezembro, às 10h00min será 

realizado um encontro com os representantes das entidades, bem como o Prefeito 

Municipal para formalizar esta destinação. Por fim, agradeceu a todos pelo 

companheirismo e pela amizade e manifestou ter sido muito proveitoso fazer parte 

desse pleito. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA retornou ao seu 

lugar como presidente. Considerando que foram essas as colocações dos 

vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e 

dado os avisos finais, foi realizado uma oração em conjunto a fim de orarmos pela 

saúde de cada cidadão que está enfrentando a COVID-19, em especial ao Ver. 

PAULO LOPES GODOI que no momento se encontra hospitalizado. Por fim, o 

Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos daquela Reunião, que contou com a 

presença de Bárbara Morgana Dahse e Franciele K. Schons. Câmara Municipal 
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de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 28 dias do mês de dezembro do ano de 

2020./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                         AUGUSTO JULIANO LISKA  

               Presidente              2º Secretário 
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